

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL MARAMUREȘ
SERVICIUL AFACERI EUROPENE, DEZVOLTARE ECONOMICĂ ȘI CONDUCEREA
SERVICIILOR PUBLICE DECONCENTRATE

Data 14 decembrie 2017



INFORMARE
PRIVIND ACTIVITATEA GRUPULUI DE MODERNIZARE A
ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LA NIVELUL JUDEȚULUI MARAMUREȘ
ÎN ANUL 2017

Crearea și dezvoltarea rețelei naționale a modernizatorilor administrației publice a fost gestionată de Unitatea Centrală pentru Reforma Administrației Publice (UCRAP) din cadrul Ministerului Administrației și Internelor, în baza Hotărârii Guvernului nr. 925/2003, republicată, privind reorganizarea Consiliului Guvernamental pentru Monitorizarea Reformei Administrației Publice. La nivelul județului Maramureș, rețeaua modernizatorilor a fost constituită în anul 2004, fiind actualizată periodic. În 2011, a fost reorganizat Grupul județean de modernizare a administrației publice locale, prin cooptarea instituțiilor cu experiență în managementul calității și managementul strategic, alături de cei ai mediului academic, ai societății civile și ai mediului de afaceri, având următoarele obiective:

- Îmbunătățirea managementului public în instituțiile și autoritățile publice din județ.
- Crearea unui cadru al dialogului și schimburilor de experiențe în domeniul modernizării administrației publice între reprezentanți ai instituțiilor publice, ai mediului academic, ai societății civile și ai mediului de afaceri, sub coordonarea Instituției Prefectului.
- Diseminarea acestor cunoștințe celorlalți autorități și instituții publice din județ.

Activitatea Grupului a fost prezentată de Instituția Prefectului în cadrul concursurilor de bune practici organizate de ANFP și UCRAP, fiind premiată de UCRAP cu **Premiul pentru modernizarea administrației**. Activitatea Grupului a fost inclusă în ghidurile de bune practici realizate de organizatori.

Conform proiectului premiat cu „Premiul pentru Modernizarea administrației 2011” și inspirat de inițiativele UCRAP și ANFP, Grupul și-a propus elaborarea unui ghid de bune practici în managementul public, bazat pe experiența practică a membrilor Grupului și diseminarea acestuia în cadrul administrației publice din județ.

În prezent, UCRAP a fost desființat, personalul fiind redistribuit în cadrul MDRAP, iar Grupurile județene de modernizare nu au mai beneficiat de sprijin și îndrumare.

O perspectivă importantă în activitatea Grupului județean de modernizare a administrației publice locale o reprezintă pregătirea autorităților administrației publice locale din Maramureș în perioada următoare pentru a depune proiecte și a accesa finanțări prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014 – 2020 (POCA). În acest sens, Grupul a demarat activități de diseminare a informațiilor privind POCA și a continuat să informeze autoritățile administrației publice locale privind operaționalizarea Programului.

De asemenea, Grupul județean de modernizare a administrației publice locale întreține o colaborare foarte bună cu Filiala Județeană Maramureș a Asociației Comunelor din România, care, prin activitatea de audit public intern, sprijină dezvoltarea și modernizarea activității administrative a numeroase comune din județul Maramureș. Astfel, au fost desfășurate cu sprijinul Filialei vizite de documentare la comunele care au obținut rezultate notabile în reorganizarea managementului documentelor.

Întâlnirile Grupului Județean de Modernizare a Administrației Publice din anul 2017 au avut loc după cum urmează:

- pe data de 5 aprilie 2017, în Sala de Ședințe „Vasile Lucaciu”, Palatul Administrativ, Baia Mare. Ordinea de zi a cuprins următoarele teme: informare privind activitatea Grupului de modernizatori în anul 2016; informare privind derularea proiectului „Guvernare transparentă, deschisă și participativă – standardizare, armonizare, dialog îmbunătățit” al Ministerului Consultării Publice și Dialogului Social (MCPDS) alături de partenerii Secretariatul General al Guvernului (SGG) și Ministerul Afacerilor Interne (MAI); exemple de bune practici ale Filialei Maramureș a Asociației Comunelor.

- pe data de 5 iulie 2017, la sediul Primăriei comunei Oarța de Jos, a avut loc întâlnirea Grupului județean de modernizare a administrației publice locale. Ordinea de zi a cuprins următoarele teme: modernizarea administrației locale Oarța de Jos printr-o atitudine proactivă, în interesul cetățeanului contribuabil; sprijinirea cooperării între autoritățile administrației publice din județ în vederea creșterii eficacității serviciilor furnizate către cetățeni, exemplul Filialei Maramureș a Asociației Comunelor.

- pe data de 23 noiembrie 2017, la Centrul Multifuncțional “Rivulus Pueris”, Baia Mare. Ordinea de zi a cuprins: dezvoltarea serviciilor sociale în municipiul Baia Mare prin implementarea de proiecte – Oneț Romana – Director General Adjunct Servicii Sociale SPAS

Documente relevante pentru modernizarea administrației publice:

1. Programul de Guvernare
2. Strategia pentru consolidarea administrației publice 2014 - 2020 aprobată prin HG nr. 909/15 octombrie 2014
3. Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020

Șef serviciu
Ion Gheorghe Miclea



Întocmit
Consilier
Traian Titu Fodor

